

## Госзаказ на молодежь

Владимир Путин и Виталий Мутко не будут воссоздавать комсомол.

Чиновники маются, придумывая, как выделить молодежь из остального человечества и сделать частью своей неувядающей заботы и политического бизнеса. Год молодежи в России, запланированный на 2010 год, -- прекрасный плацдарм для ноу-хау «сверху». А кризис как нельзя лучше оттеняет это событие. Ведь нынче все отрасли просят правительство о господдержке, не стесняясь своего иждивенчества. Почему бы и «молодежной политике» не стать субсидируемой отраслью. Примерно в таком духе и высказался на вчерашнем заседании оргкомитета по проведению «юного года» министр спорта, туризма и молодежной политики Виталий Мутко.

При этом глава оргкомитета Года молодежи, премьер Владимир Путин настраивал коллег совсем на иной «креатив»: помочь, чтобы получить конкурентоспособную силу. Он отметил, что сегодня в категорию «молодежь» попадает 38 млн человек в возрасте от 14 до 30 лет. «Это 27% населения России -- наиболее динамичная и, к сожалению, наиболее уязвимая часть нашего общества. Она способна на многое, может сделать страну по-настоящему успешной и конкурентоспособной. Но при этом сама нуждается в поддержке, поощрении, надежных социальных гарантиях».

Молодежный министр начал с финансов. Он заявил, что поддержка молодежных и детских организаций через процедуру конкурсов слишком мучительна. И сообщил, что его ведомство предлагает эту процедуру «упростить» -- внести изменения в законы, которые позволят просто субсидировать данные организации из казны, без лишних хлопот. Развивая свою мысль о законодательных новациях, г-н Мутко заметил, что необходимо «установить единство подходов по финансированию и определить само понятие молодежи, молодых специалистов».

Министр финансов Алексей Кудрин в этот момент промолчал со значением. Ему-то хорошо известно про безконкурсную «устойчивую систему субсидирования». Завершая финансовый раздел доклада, г-н Мутко, хотя и оговорился, что правительство нынче только и занимается тем, что срезает одни расходы за другими, но попросил свою «вотчину» не трогать. Вторым приоритетом в борьбе за молодежь после финансов в речи г-на Мутко значилась пропаганда. Начал он с того, что «сегодня молодежь является главным потребителем информации». Именно молодежь смотрит внимательно в телевизор и читает газеты, а там, по словам министра, что-то вроде пропаганды сплошного насилия. «И где здоровый образ жизни?» -- риторически обратился г-н Мутко к г-ну Путину, который каждый раз на правительственные заседаниях с завидным постоянством спрашивал о том же у г-на Мутко и Ко.

Теперь министр решился, наконец, ответить. Ноу-хау он и тут не придумал, предложил действовать «по аналогии с госзаказом на кино». Создать госпрограммы «За здоровый образ жизни», организовать на телеканалах молодежные и детские редакции и т.п. Министерство изъявило желание взять такой госзаказ «на молодежь».

Госзаказ может быть и на молодежную рабочую силу. Новая идея г-на Мутко заключалась в том, чтобы возродить хорошо забытое старое -- использовать «романтические» студенческие стройотряды на объектах «века» -- олимпийских объектах Сочи-2014 и объектах к саммиту АТЭС-2012 во Владивостоке.

А еще Виталий Мутко постарался провести идею необходимости всерьез и надолго обустроить на местах органы по делам молодежи. Почему-то для этого он предложил использовать строящиеся спорткомплексы. «Их можно частично перепрофилировать под такие нужды», -- пояснил он.

Тут премьер совсем уж насторожился. Ему не хотелось ничем омрачать плавно текущее совещание, это очень чувствовалось. Но все-таки он прервал ministra: «Необходимо укреплять правовую и материально-техническую базу в сфере молодежной политики. Но важно, чтобы организационные усилия не подменяли сути нашей работы. Например, я считаю, что перепрофилирование строящихся в регионах физкультурно-оздоровительных комплексов под какие-то административные учреждения -- это очень (тут г-н Путин

замолчал на минуту, подбирая необычные слова) спорная постановка вопроса».

«Мы предложили бы записать в протокол поручение о создании таких учреждений во всех субъектах РФ. Строить при этом необязательно -- в регионах достаточно зданий, которые могли бы быть переоборудованы», -- упорствовал между тем г-н Мутко. «Давайте мы будем приспосабливать имеющиеся у нас другие учреждения», -- подытожил г-н Путин.

Уже после совещания на пресс-конференции г-н Мутко заявил, что государство не планирует создавать единую молодежную организацию по типу комсомола. И на том спасибо.

Автор: Вера Кузнецова © Время Новостей Online ПОЛИТИКА, РОССИЯ ◎ 3721 20.02.2009, 15:54

URL: <https://babr24.com/?ADE=51063> Bytes: 4504 / 4504 Версия для печати Скачать PDF

Поделиться в соцсетях:

*Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:*

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)

*Связаться с редакцией Бабра:*

[newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

#### **НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:**

Телеграм: @babr24\_link\_bot

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

#### **ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:**

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

#### **КОНТАКТЫ**

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: @bur24\_link\_bot

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: @irk24\_link\_bot

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: @kras24\_link\_bot

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: @nsk24\_link\_bot

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: @tomsk24\_link\_bot

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

#### **ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:**

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot\_bot

эл.почта: eqquatoria@gmail.com

#### **СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:**

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)